
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 65 del   30/07/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno duemilaventuno, il giorno trenta del mese di luglio alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno, che si anticipa al n. 1.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Buonasera a tutti!. Dichiaro aperti i lavori del 
Consiglio Comunale. Procediamo subito con l’appello”.

Il Segretario Comunale procede all’appello.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Al momento è assente il consigliere Bettoni”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prima di passare alla lettura ed approvazione 
dei verbali della seduta precedente, anticipo il punto n. 2.
Come sapete, è stata una settimana tormentata. È venuto a mancare il Dott. De Donno, medico 
di Medicina Generale della comunità di Porto. Penso che non ci sia bisogno di parlare del suo 
curriculum o della sua storia. Sappiamo che è stato un protagonista della lotta al Covid; amato 
e  criticato,  purtroppo  anche  da  qualche  concittadino,  che  si  è  espresso  in  termini  poco 
simpatici. Oggi, però, quel che conta è il silenzio che lui, con il suo gesto, ha chiesto. Proprio 
per questo è volere dell’Amministrazione fare un minuto di raccoglimento, esprimendo di 
fatto la sua volontà e accogliendo con il miglior gesto possibile.
Prima di passare al minuto di raccoglimento, chiedo se il Sindaco vuole dire due parole”.

SINDACO: “ Io credo che, come detto dal Presidente, questo tragico evento martedì ci abbia 
colto tutti e il primo sentimento sia stato quello di incredulità. Credo che tutti siamo rimasti 
sorpresi  e  man mano  che  poi  arrivavano le  conferme  della  notizia,  i  sentimenti  si  sono 
trasformati in tristezza e in dolore.
Io voglio solo ricordare l’incontro che si è tenuto il 3 luglio nella sede municipale con il Dott. 
De Donno,  che avrebbe  preso servizio  dopo qualche giorno nella  nostra  comunità  come 
medico  di  Medicina  Generale.  Abbiamo  fatto  una  cordiale  chiacchierata.  Ho  avuto 
l’impressione che lui fosse contento della scelta professionale che aveva fatto e che fosse 
contento di essere a Porto Mantovano.
Ovviamente io ho cercato di confermare, per quanto possibile, la disponibilità da parte della 
Amministrazione per eventuali bisogni rispetto all’espletamento della propria attività e poi ci 
siamo salutati cordialmente.
Come voi sapete, sul sito del Comune abbiamo anche manifestato il nostro dolore e anche 
questa sera voglio ribadire il cordoglio e la vicinanza alla famiglia. 
Io credo che non ci debbano essere altre parole e altri commenti, visto che probabilmente ve 
ne sono stati fin troppi, ma proprio una vicinanza rispetto a questo lutto che ha colpito in 
primis i familiari e tutte le persone che lo conoscevano. 
Direi quindi di dedicargli un minuto di silenzio in ricordo del lavoro da lui fatto in questi anni 
per la Sanità mantovana, ma che si sarebbe apprestato a fare anche a Porto Mantovano”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Procediamo con il minuto di raccoglimento”.
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Segue un minuto di silenzio.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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